

TEATRO ROMEA

La Fiesta Lírica organizada por la Asociación de la Prensa

En ella hubo de todo, como en la viña del Señor

LEVANTE AGRARIO, al hacer la reseña de la fiesta organizada por la Asociación de la Prensa, sin apasionamientos de ninguna clase, *dará a Dios, lo que es de Dios, y al César, lo que del César sea.*

El teatro, adornado con flores y tapices, en los que figuraban en cada uno de ellos los escudos de Murcia, Cartagena, Mula, Caravaca, Lorca, La Unión, Cieza, Totana y Yecla, presentaba brillante aspecto, lo mismo que el trono destinado a las nueve encantadoras Reinas, que con sus tocados dieron extraordinario realce al culitísimo festejo que reseñamos, que a las once menos cuarto, o sea *cuarenta y cinco minutos después de la hora anunciada*, la orquesta del señor Massotti ejecuta el Himno a Murcia, sin que al terminar su interpretación fuese aclamado, por hallarse el auditorio cansado de esperar.

Al poco se alza el telón y en el primer término de la derecha aparece en su tribuna el mantenedor de la Fiesta Lírica, Excmo. señor duque de Canalejas, y junto a él y a ambos lados del trono de las Reinas, algunos de los poetas premiados y los excelentísimos señores gobernadores civil y militar, alcalde de Murcia, señor Maza; presidente de la Diputación, señor Guirao, rector de la Universidad, señor Lousau, ayudante de campo del general gobernador de la plaza y don Juan Antonio Perea.

A la izquierda, y en unión del secretario, el presidente de la Asociación de la Prensa Excmo. señor don Francisco Martínez García, que lee unas bien escritas cuartillas, en las que expuso el significado de la fiesta, haciendo un acabado elogio de las reinas y ciudades que representaban.

En brillantes frases hace la presentación del mantenedor Excmo. señor duque de Canalejas, de quien hizo elogio. Terminó ensalzando la ilustre figura de don José Canalejas Mendez, padre del mantenedor.

Fue muy aplaudido. Seguidamente el secretario de la Asociación señor Sánchez Jara, da lectura al Fallo del Jurado, siendo premiados los siguientes:

Temas: «Murcia la real primavera sin límites». Premio a la que lleva por lema Tháder. Autor, don Lope Mateo.
«Caravaca, nodi del milagro». Lema, Todmir. Autor, don Manuel Guerrero.
«Cartagena, la de las cinco colinas». Lema, Venus morena. Autor, don Esteban Satorres.
«Cieza, esmeralda del Segura». Lema, Pópulo meus. Autor, don Manuel Navarro, Beneficiado de esta S. I. C.
«Lorca, ciudad del Sol». Lema, Elio croca. Autor, don Rafael Sánchez Campoy.
«Mula, castellana de la Reconquista». Lema, Mula la rica. Autor, don Tirso Camacho.
«Totana, vergel de hespérides». Lema, Nemoroso. Autor, don Andrés Sobejano, Bibliotecario provincial.
«La Unión, elegía de la plaza dormida». Lema, «Está el

aire tranquilo». Autor, don Agustín Iniesta.

Yecla, o el linaje ibérico». Lema N. M. R. H. Autor, don Francisco J. Jiménez.

El Jurado, lamentando que las bases del certamen le impidieran recompensar los méritos de otras varias composiciones, se consideró en el deber de señalar los de una de ellas, dedicada a Cartagena, con el tema «Champagne», de la que es autor don José Madrona Ibáñez.

Y llega el momento de emoción, el de la triunfal entrada de las Reinas de la Poesía, a los acordes de la Marcha Real, siendo acompañadas hasta el Trono por sus respectivos caballeros.

La señorita Pilar Chico de Guzmán y Fuster, (Murcia) fué acompañada por el alcalde don Manuel Maza; y por las demás autoridades, poetas premiados, y otras personalidades, las señoritas Fuensanta Gómez Godínez, (Caravaca); Encarnación Ayala, (Lorca); Carmen Marin-Ordóñez y Templado, (Cieza); Julieta Ros, (La Unión); Antonia Espin Cárovos, (Cartagena); Dolores de Quadros y Valcárcel, (Mula); Carmen Aledo Cayuela, (Totana) y Paquita Pérez Navarro, (Yecla).

Colocado el encantador ramillete de flores embriagadoras, en el Trono de su reinado efímero, se dió lectura a las composiciones premiadas, sobresaliendo entre todas ellas, la de nuestro amigo don Agustín Iniesta, que magistralmente leyó don Andrés Sobejano, que en vista de la ovación alcanzada, tuvo que reprisar su lectura.

El canto a La Unión, del señor Iniesta, es verdaderamente inspiradísimo.

Y entramos en la parte escabrosa de la fiesta, o sea en el discurso del mantenedor, el Excmo. Sr. Duque de Canalejas.

Lo ocurrido, señores organizadores de la Fiesta Lírica, no nos ha extrañado, y nuestra opinión, por la nobleza que siempre caracteriza nuestros actos, la expusimos, oportunamente, en las columnas de LEVANTE AGRARIO.

Este ha sido el agraz de la tan cacareada Fiesta Lírica, cuyos organizadores, lo mismo que nosotros, *esperaban éxito tan lisonjero*, por cuya causa, ya que claramente y bis a bis decimos las cosas, fustigamos a los que han sacrificado al Duque de Canalejas, sin consideraciones al público que paga y tiene la obligación de exigir a los condecorados en la oratoria, no a los principiantes, como ha ocurrido en la presente ocasión.

Mucho sentimos, siquiera sea en memoria del malogrado padre del joven mantenedor, y hasta de este mismo, el hablar de este modo, pero nuestra independencia periodística lo exige así, y a ella tenemos forzosamente que amoldarnos.

Livas, pámpanos y agraz, de todo hay en la viña del Señor, y de todo hubo en la Fiesta Lírica: deslumbramiento fantástico, mujeres hermosas—reinas indiscutibles de la belleza,—ambiente embalsamado por el perfume de nuestras flores, música, luz y alegría, pero... no queremos cebarnos con los que son nuestros enemigos.

El ser generosos, nos conatula en la presente ocasión.

Al terminar la fiesta que reseñamos, se celebró un baile de sociedad en los salones del Casino, que se vió muy concurrido.

Asistieron las reinas, autoridades y distinguidas damas de nuestra sociedad.

Duró la animación hasta las primeras horas de la ma-



Buena corrida

Buena corrida, buena corrida, muy bien Lalanda, muy bien Barrera, muy soso el niño de Bienvenida, los toros, buenos, y uno, una pera de dulce, un toro de caramelo al que Barrera, de su capote llevó en el vuelo.

A los marinos entusiasmados por la faena, electrizados por el artista, les supo a gloria la fiesta brava de los astados de la que siempre tendrán memoria; y a los murcianos, esta primera tarde de toros, esta corrida, (salvo el malange de la sosera de Bienvenida), nos gustó mucho, muy bien Barrera, bravo Lalanda, muy divertida...

Saca-tapón

La honradez tiene méritos cuando se es pobre y se ha topado con medios para salir de la pobreza sin faltar siquiera a los convencionalismos de la burguesía. Por haber practicado asía honradez merece mis respetos al señor Sánchez Guerra.—Indalecio Prieto.

Los marinos alemanes en Murcia

El domingo fueron huéspedes de Murcia, 726 marinos de los barcos de la escuadra alemana, que se encuentran en aguas de Alicante.

Por la mañana a las once, llegó en automóvil el almirante Van Förster, acompañado del cónsul alemán en Cartagena señor Frick y la oficialidad, marchando al Ayuntamiento, donde fueron recibidos por alcalde y varios concejales.

Después de las presentaciones rigor se les sirvió un lunch, que fué amenizado por la banda de la escuadra, efectuando acto seguido las visitas oficiales.

La banda alemana dió un concierto en la Glorieta, siendo muy aplaudida. Los gobernadores civil y militar, estuvieron en el Ayuntamiento a devolver la visita, dejando tarjeta.

En el Casino fueron obsequiados con un almuerzo. Más tarde, llegaron en tren especial, procedentes de Alicante, a presenciar la corrida, jefes y marinera de la escuadra, marchando a la plaza en correcta formación.

Después de la corrida estuvieron los jefes alemanes en la terraza del Tiro de Pichón, donde fueron obsequiados, emprendiendo enseguida el regreso a Alicante.

Mañana publicaremos:

El Código Penal de la Dictadura y el Jurado

Para D. Emilio Díez de Revenga, artículo de León Castilla

Apesar de que LEVANTE AGRARIO no fué invitado para que hiciese la información de la Fiesta Literaria, la Dirección de este diario encargó de esta misión, mediante el pago de sus localidades, a dos de sus redactores.

Hacemos esta aclaración, para que una vez más se convensen nuestros lectores del respeto que hacia ellos tenemos.

Nuestro periodismo se aparta por completo de esos procedimientos rurales que hurtan informaciones al público que compran los periódicos para enterarse en todos sus pormenores del momento actual, no para saber aquello que los periódicos en materia de información quieren

La exportación de la naranja

Decreto regulando las normas a que debe sujetarse

Madrid, 20.—La «Gaceta» publica un decreto dictando las normas a que debe sujetarse la exportación de la naranja al extranjero durante la presente campaña.

En ella se indica que el fruto debe ser sometido a la previa inspección del Estado, con el fin de que reúna las debidas condiciones.

También se prohíbe mezclar frutas de diferentes calidades.

Para proponer al Gobierno el plan definitivo que ha de regular la exportación naranjera, se nombrará una comisión integrada por el subsecretario de Economía, como presidente, y como vocales el director del Bado Exterior, delegado de la dirección de Aduanas, presidentes de la Cámara de Comercio y Cámara Agrícola de Valencia, un naviero designado por el ministerio de Marina, un representante de la Exportación Agrícola y un representante de los exportadores españoles establecidos en Inglaterra.

EN 2.ª PLANA

Remembranzas Históricas

Informaciones regionales

Vida deportiva

NOTICIAS Y DIVERSAS INFORMACIONES

Le esperada corrida de Pascua

Manolito Bienvenida, gran imitador del "Gallo,"

Un día espléndido de abril...

Bajo el dosel azul del cielo, pasean por nuestras calles bellísimas mujeres con sus trajecitos de día de fiesta.

La ciudad presenta un aspecto brillantísimo. Las principales calles están abrotadas de gente.

En la Glorieta, la charanga de la Escuadra alemana, interpreta admirablemente varias composiciones musicales de su país y en la plaza de Jouiré la banda del Regimiento de Sevilla también ejecuta escogidísimas piezas.

Al parecer se presenta una buenisima tarde de toros.

A pesar de estar anunciado el partido de futbol a la misma hora que la corrida, la gente prefirió ir a ella, ya que esta tenía todos los alicientes para llamar la atención de los entusiastas a la hermosa fiesta nacional, mientras que el partido carecía de aquéllas, porque el equipo que presentaba el Real Murcia, según los inteligentes, era bastante flojo.

Poco antes de comenzar el festejo, la entrada es muy buena.

EL DESFILE DE LA ESCUADRA ALEMANA

Entre una clamorosa ovación hace su entrada en el ruedo de nuestro coso taurino, la Escuadra alemana, el son de una marcha que ejecuta la charanga.

Luego, en el centro se, coloca esta última y espera la entrada de la banda del Regimiento de Sevilla. El momento es de una emoción extraordinaria.

La banda alemana toca la Marcha Real y la del Regimiento de Sevilla interpreta el Himno alemán.

Ambos himnos nacionales son escuchados por el público con gran respeto.

Después se hizo el desfile y los marinos alemanes ocuparon todo un tendido.

El almirante de la Escuadra ocupó un palco acompañado del Alcalde y Gobernador civil de la provincia, y la oficialidad tomó asiento en otros contiguos.

LA CORRIDA

Un poco después de la hora que estaba anunciada, hicieron el paseillo los cuadrillas capitaneadas por Marcial Lalanda, Vicente Barrera y Manolito Bienvenida.

Se lleva una bronca que sale a pedir las llaves y... a otra cosa.

EL GANADO

El ganado del conde de la Corte no dió el juego que se esperaba, ya que en la pasada temporada se llevó la palma en las distintas plazas donde se toraron toros de

Refiere después que cuando se expatrió a Francia Sánchez Guerra, lo visitó en Bayona, felicitándole por su disintimiento con el régimen, y cuando cayó preso en Valencia, alabó sus rasgos valerosos. «a los que estábamos otros más obligados que él». Del discurso de Indalecio Prieto en Bilbao.

Los seis toreros cumplieron bien en el primer tercio, pero llegaban muy agotados a los otros dos.

El segundo toro fué el único que llegó a la muerte suave y noble. Era un corderillo.

El tercero hizo cosas muy feas. Echaba las manos por delante y calamacheaba que era un gusto.

MARCIAL LALANDA

Este torero dió una de cal y otra de arena. Toreó a su primero con algo de baile y luego se estiró en uno o dos lances al hacer un quite al picador Chiquito, haciendo otro de rodillas, cuando le tocó en turno.

(Continúa en 4.ª plana)

LA ASOCIACIÓN DE LA PRENSA

habrá ganado con la Fiesta Literaria unas tres mil pesetas, después de pagar los gastos de organización.

SUPONEMOS

que la Hacienda Pública, en un negocio como este, cobrará el impuesto correspondiente. Y el del Timbre ¿tampoco se cobra?

Notas del Municipio

Hablando con el alcalde

Al recibírnos ayer el señor Meza en el despacho de la Alcaldía, nos manifestó que por la tarde marchaba a Alicante, invitado por la oficialidad de los buques alemanes surtos en dicho puerto.

Nos indicó el alcalde, que en esa visita llevaría la representación del Ayuntamiento, y que el señor gobernador no iba a Alicante, a pesar de haber sido invitado, por tener que asistir a la procesión de por la tarde.

Y como yo no hago ciertas distinciones, acudí después a otorgar el mismo tributo a un luchador modesto, el señor Ortega y Gasset, que, por fidelidad a sus convicciones liberales, sacrificó comodidad e intereses, expatriándose y peleando bravamente contra la Dictadura, sin que ni siquiera cesara la persecución en el Extranjero, decretada a instancias del dictador. Para mí—añade—, un hombre así no es un conspirador de opereta, como le llama «El Socialista».—Indalecio Prieto.

Lea V.

«INFORMACIONES»

REUNIÓN SOCIALISTA

Indalecio Prieto justifica su conducta ante la agrupación socialista bilbaína, aprobándola unánimemente

Se mostró partidario de formar un bloque político en las Vascongadas.—Dice que se honra con la amistad de Sánchez Guerra

Bilbao, 20.—Se reunió la agrupación socialista para juzgar la conducta política del exdiputado Indalecio Prieto, con motivo de su asistencia a los banquetes celebrados en honor de Ortega y Gasset y Sánchez Guerra.

Ante la agrupación compareció el inculcado, concediéndole la palabra.

Prieto comienza diciendo que encuentra justificada la actitud del comité, queriendo juzgar su conducta, pero protesta de su proceder, pues se sale de sus atribuciones.

Apenas celebrado en San Sebastián el banquete en honor de Ortega y Gasset, el periódico «El Socialista» me tachó de insubordinado porque hablé de la conveniencia de crear en las Vascongadas un bloque antidinástico que pudiese ser la base de atracción de otras fuerzas semejantes, pues estimo que peor sería no hacer nada en aquel sentido.

La prueba de la importancia que se concedió a mi iniciativa, se tiene en que el Cardenal Primado envió una circular al clero vascongado haciendo resaltar su importancia.

Además, al lanzar yo la idea, formulé el propósito de pasarla por el tamiz de los organismos directivos.

Respecto a asistir al banquete de Ortega y Gasset, lo hice por ser un compañero que fué muy agraviado. Análogos agravios se dirigieron con Unamuno, y también asistí a su banquete, hablando igualmente, sin que ello haya merecido censura.

Con referencia al banquete de Sánchez Guerra, declaro que fué íntimo, y a él me une una amistad que me honra. Además, recuerdo que mi amistad tiene por raíz un favor, que voy a revelar:

Era por el año 1922. En Manresa fué herido Angel Pestaña, pasando al hospital.

Los sindicalistas libres, montaron una guardia para rematarlo.

Acudí al ministro de la Gobernación, el cual dió órdenes para que se evitara dicha guardia, pero no se obtuvo resultado.

Entonces acudí a Sánchez Guerra, que era el jefe del Gobierno, el cual ordenó que se limpiara Manresa de sindicalistas, pudiendo regresar Pestaña a su domicilio sin riesgo alguno.

Termina diciendo que asistió con su amistad a Sánchez Guerra, por creer de conciencia alentar a quien se veía desasistido de los suyos por su actitud de rebeldía.

Seguidamente se reunió la agrupación socialista, facilitando una nota diciendo: que por unanimidad se acordó aprobar la conducta de García Prieto, comunicándolo así a la comisión ejecutiva del partido.

Informaciones regionales

CARTAGENA AL DIA

La Real Compañía Asturiana pide al Gobierno la disolución del Consorcio del Plomo, o sea la muerte de nuestra industria minera, que desde hace algunos años entró en período agónico.

Primeramente la paralización de las minas de hierro y después la de las minas de blendas, por la depreciación de esos minerales, trajeron a nuestra sierra una espantosa ruina. La Unión, el Llano del Beal, el Estrecho de San Gines, el Algar y todos los pueblos que vivían holgadamente de esa importante industria, quedaron pobres, desolados; sus obreros emigraron en masas a otros lugares, y los pocos que quedaron arrastraban una vida miserable, pero podían aún pasar sin lanzarse a la emigración, gracias a las minas que seguían en mediana actividad, sostenidas por la producción del plomo.

Si desaparece el Consorcio del Plomo, este mineral pierde entonces su precio remunerador, queda a merced de las empresas acaparadoras, y los pocos mineros que aún resisten la crisis actual tendrán que paralizar sus negocios, decretando así el hambre de sus obreros, que se verán obligados a la emigración.

El Ayuntamiento de Cartagena, de acuerdo con el de La Unión, debe intervenir urgentemente para evitar la nueva desdicha que nos amenaza.

CARTAGENERAS

Necesitamos nueva política con hombres nuevos, sin Torres, Mediavilla, Maestre, Espín, ni Vaso. Nada que huelga a apóstatas ni maestristas. Solamente izquierdistas que vayan contra el caciquismo de la Dictadura y La Cierva, los peores que padecieron los cartageneros.

Contra el clerivismo y contra los apóstatas. ¡Que no vuelvan más!

tiempo el barrido de nuestras calles en la forma que se realiza hasta hoy? No tanto polvo, señor alcalde, no tanto polvo.

La Alcaldía de Cartagena es un verdadero momio: automóvil y mil duros mensuales. ¡Vaya gasolina!

Dictadura con alcalde de real orden. Constitucionalismo con alcalde también de real orden. Pues son los mismos perros con distintos collares.

Ejercía la censura el primer portero; ahora el primer teniente de alcalde; después le corresponderá al jefe de barrenderos. Así es la vida.

(Continúa en 2.ª plana)

Yo hubiera ido con mucha más satisfacción a la frontera o a la puerta del presidio a esperar a socialistas, a correligionarios míos, expatriados o presos por combatir a la Dictadura. No los había ni en la cárcel ni en la expatriación. Teníamos la fortuna de vivir tranquilos en nuestras casas. Indalecio Prieto.

LAS FIESTAS DE ABRIL

PROGRAMA OFICIAL

Para hoy: Por la tarde, brillantísima Batalla de Flores en el Parque de Ruiz Hidalgo. Terminada la Batalla, baile de flores en el Teatro de Rómulo.

Para mañana: Típico Bando de la Huerta, que saldrá a las cinco de la tarde de la Plaza de Santo Domingo y terminará en el Paseo de la Reina Victoria, donde se construirá una pintoresca Barraca murciana para celebrar los clásicos bailes. Apoteosis final con la quema de soberbio y bonito...